

越是强者越习惯服从

就是强者越习惯服从

我敢说这个世界上执行力最强的组织是“国家军队”，其次拥有较强执行力的应该是愿意且不断向军队学习的其他组织。

接受美国总统的命令把“信”成功送给古巴盟军将领加西亚的罗文中尉，除了拥有达成命令的执行力以外，还有勇敢、进取等品质。那么其他的士兵就没有这些品质吗？如果有，那他们为什么没有被选中？而是选中罗文中尉并相信他一定能达成它？显然，罗文中尉的执行力是一贯。

为什么军队会有如此强的执行力呢？我猜其中军人的服从是重要原因之一。当然还有严明的纪律、强烈的使命感。所以“地方上”执行力较军队有差距是必然的。因为在服从前面少一些坚决，纪律前面少一些严明，使命感少了一些强烈。一部分人把服从看作是软弱的表现，以为在命令与任务面前，不找借口、不推三阻四就证明不了自己的“阳刚”。殊不知，这恰恰是内心软弱、胆怯的外露。内心强大的人勇于接受命令与任务。乔丹、科比以及“萌神”库里，他们都是把自己当作强者中的强者，在关键时刻服从球队的需

要，从而总能在最关键的时候给予对手最致命的一击。伟大必不是偶然的。

一则故事说，著名的巴顿将军提拔手下，就是通过布置不合理、可有可无的任务来考察所有候选人的服从程度。结果可想而知，巴顿将军当然提拔了最服从命令的那名手下。谁能更重视上级的指令，谁能真正服从上级的指令，谁就是最有执行力的那个人。不止巴顿将军，所有人都喜欢习惯服从、执行有力的人。

什么是服从？执行力就是服从。执行力是服从的结果。服从是执行力的前提。服从的程度高低大概取决于自身素养的高低、自重程度多少以及对“命令”的敬畏。但服从程度的高低不像慈善家口袋里的支票可以赠予，只能自给自足，自身调节，慢慢习惯。

我推崇服从，并不代表我个人习惯。只是觉得历史是最好的避风港。不断地总结自己的过往能很大程度提升自己。

向军队学习、向军人学习，向习惯服从的人学习。（通讯员 刘军）

安全感

提到“安全感”，你的脑海里首先想到的是什么？是女朋友时不时在耳边感叹的缺乏安全感？是面对工作压力感到的一丝焦虑？还是追梦过程中围观者肆意施加的嘲讽？无形中，我们总是与安全共舞，对待它就像是相识多年的老朋友，但却无法下一个明确的定义。现在就来聊聊我们与安全之间的“是非恩怨”。

化工生产代表着进步与发展，也伴随着安全隐患。每天在厂区内进行生产操作、设备检修和技术改进的人员多达几百名，在他们推进生产时，我们也应该思考下是否提供了一个安全的工作环境。这份保障不仅仅是公司给予的，更重要的是我们个人本身对待安全的态度是否正确，“不伤害自己，不伤害他人，不被他人伤害，保护他人不被伤害”的原则是否铭记在心。隐患很可怕，安全意识淡薄更可怕。

在起吊物件、高空作业的施工现场，在电气设备、生产设备检修维护的现场，在发货的现场，安

全警戒线是否拉起，无关人员是否排除，人员防护措施和后备抢救措施是否到位？倘若工作中谨记在心的是这些，而不是想着该抄哪条近道会方便些，我相信危险不会不请自来。安全不会跟你开玩笑，你在抄了方便的近路的同时，也抄了生命的近路。在进入厂区前，“十四个不准”的条例会先和你打招呼。在有些人看来，像是要求，像是限制，像是命令，可一件件血淋淋的事故发生时——远到8.12天津滨海新区爆炸事故，近到9.21号飞翔化工火灾事故，我们才会明白，不只是“十四个不准”，包括“厂区内动火六大禁令”、“劳保佩戴管理规定”等这些看似刻板冷酷的规矩，实则像是微笑，像是阳光，像是保护盾牌。我们的安全感源于哪里？我们的安全感就来自这些。

上下班路上遵守交通规则，佩戴头盔；生产操作穿戴劳保用品，遵守公司各项规程，相信会给整个环境带来不一样的“反应”。

安全是一个共享的、庞大的系统，不在于它有多多重，而在于干涉到每个人，每一步，每一秒，每一个场所的细致。所以，拒绝侥幸，拒绝松懈，拒绝扰乱，从现在开始，从我开始，从眼前开始。（通讯员 陶晨展）

珍惜生命 安全出行

“听说了吗？最近那路口又发生一起交通事故，一人被撞当场死亡……”每每听到此类消息内心就不能平静。脑海里一幕幕浮现：撞车的轰鸣声、惨烈的叫声、路上一片片血迹、当事人躺在地上痛苦地呻吟、家人撕心裂肺的哭喊……安全系着千家万户。安全是安心学习、踏实工作、幸福生活的保障，我们一定要在日常生活中时时注意交通安全，遵守交通法规，不能掉以轻心、麻痹大意，图一时之省事，酿一生之大祸。

系安全带，有人总觉得麻烦、很不舒服，我却觉得很踏实。曾经一个熟人抱着侥幸心理，开车不系安全带，从而在车子受到突如其来的撞击时造成脑震荡，险些失忆。安全带，系和不系的结果完全不一样，如果一定要亲身体会后才知后觉，何尝不是一种悲哀。掉以轻心、麻痹大意或许只是伤害了你自己，而冷漠、自私却可以置他人于死地。（通讯员 陈丽艳）

“请关掉您的大灯好吗？昨天一个高二的孩子被撞身亡，没有抢救过去去世了。孩子骑的是电动车，城区不要使用远光灯！”这是前段时间微信朋友圈的一段话。“天冷了，上学骑自行车的孩子们穿得厚了，动作变得笨拙，盯着星月，冒着严寒。开车的孩子，车里有空调，不要去过分责怪孩子们与时间赛跑时偶尔无可奈何的抢道。”这是转自一位老师的倡议，不知道开车的朋友看到会不会多等几秒钟呢？“你车是怎么开的！你路是怎么走的！你会不会开车啊？你找死啊！”这样愤怒只有坏处没有好处。车让人，人让车，才会秩序井然。时时提防，慢慢来，不抢这一秒，才会有下一秒。

开车慢点，注意安全……为了出门前亲人的叮嘱，也为家人守候的那一盏灯，谨记交通法规，安全行车，珍惜和尊重生命，为自己的家庭争取幸福，为他人争取安全，为社会争取和谐。（通讯员 陈丽艳）

生活其实不烦

每天总会听到身边的人在抱怨自己的生活怎么这么烦，以为又有不好的事，仔细一听，不过是今天的快递又没到，昨天老妈电话里又唠唠叨叨个没完，前天工作做的不够好等等。每当听到这里，我总是想忍不住插一句，生活其实没有你想象的这么烦，用积极的眼光看待生活，你会发现生活中令人眼前一亮的风景。换个角度看问题，阴暗面的反面是阳光刚刚温暖过的地方。

生活的样子是由你自己决定的，不要让负能量充斥了你的生活，那样你就成了生活最不愿意看到的样子。常常记得微博中总会出现一些头条，图片是一些环卫工坐在路边，吃着简单的白馒头，配着稀饭，脸上挂着微笑。或是一些普通工人在艰苦的环境下工作时简单的笑容，每每看到这种微博，下面的评论总是充斥着各种温

暖与鼓励，看了之后让人心生一股暖流，觉得这个世界是有温度的，只是我们在日复一日的生活中慢慢丧失了感知这种温暖世界的的能力。

生活中烦恼是不可避免的，但是我们要换个角度去接受，去解决，而不是抱怨。因为你的抱怨于事无补，除了徒增自己的白发。在面对生活的时候，多一些笑意，少一些悲伤，生活也会给予你相应的善意。今天快递没到，有可能明天商家会在快递里给你送了个小礼物也不一定呢；昨天妈妈对你唠叨，可那是母亲对儿子的关爱；前天工作没做好，并不代表今天还不行啊，重要的是总结原因。

换个角度看生活，你会开阔很多，快乐很多。烦恼也需要适时休息休息，不要让它每天来报道！（南区事业部 牛方群）

一个阳光明媚的午后，路遇几个工友，聊了起来。

“咱公司待遇在园区那真是数一数二的，我今年结婚就穿公司发的那套西服。”“那好啊，到时候你们俩口子都穿西服，婚纱钱都省了！”没等另一位工友打趣着说完，大家便哈哈大笑。“喂，咱清泉公司上市了吧，那次我去拍宣传片了！”又跑来一位毛头小伙，乐滋滋地加入了群聊……

听他们聊天，我会心地笑了，场景有些许熟悉。一年多以前，也是这样阳光灿烂的日子，我来到清泉。最初的印象是厂区没有想像之中的大，路面上无尘不染，厂房醒目的蓝白外衣和清泉的LOGO在白云的衬托下分外耀眼。面试官是一位腹有诗书气自华的80后，他待人谦和，微笑着和我打招呼，他给我讲清泉的企业文化和做化验分析工作的要求。我感到亲切又熟悉，相聊甚欢。

谁说女子不如男？女子一样可以描绘半边瑰丽的天空，我们QC队伍里就活跃着这样一群朝气蓬勃，又个性迥异的女孩子们。彼时初来乍到的我被她们的敬业深深吸引，我开始努力学习，从对业务的陌生到了解，再到熟练，一丝一毫的提高都凝聚着自己无悔地付出和同事们无私地帮助。

记得第一次去MDT仓库取样，时值七月酷暑天，骄阳似火。我穿着厚厚的防尘服，脸上捂着棉口罩，手上套着橡胶手套，浑身上下只露一双眼睛。取样棒大概有一米长，很重，装样品的袋子又高，想要取到具有代表性的样品，取样棒必须得戳到袋子底部。我使出浑身力气刚取完一批，豆大的汗珠就顺着眉毛往下滴，当我花了半个小时取完十几批样品后，整个人热得快虚脱了。但这些对我们QC来说只是工作的一小片片段，我们习以为常。每当自己觉得快要坚持不下去的时候，我总会暗自鼓励自己向前走、不退缩。若干年后，我一定会感谢当初这个努力勤奋的自己。

我爱我的工作，我喜欢白大褂穿在身上的圣洁。那些试剂瓶、小烧杯握在手里能让我想起小时候和小伙伴们过家家场面。不显眼的指示剂就像被施了魔法一样，将无色透明的液体，变得绚丽多姿。宝蓝色的进样针会打出不同峰型的图谱，那图谱就像我们多变的人生，有高潮，有低谷，却又马不停蹄地在行走。

在清泉，我爱上了冷艳的蓝色。蓝色给了我安静的享受，我享受着清泉的辉煌，享受着清泉的梦想，享受着追求路上的得与失，享受着“以德立企、同创共享”给我带来的踏实。

清泉，一个充满魔性的地方。我想哪怕多年以后，我仍会记得我是从这里重拾自信，是从这里开始不再沉湎于苦痛的乡愁。这里，有一群可爱的人，这里有一个优秀的我。（通讯员 付佳）

今天你“光盘”了吗？

你可曾看过农民伯伯在田间辛勤劳作的身影？你可曾看过贫困山区孩子手中拿着的难以咽下的食物？你可曾看过灾区人民渴求食物的期盼目光？这一幕幕触目惊心的画面，是否也引发了你的深思？

当前，在餐桌上浪费的粮食数量巨大，据不完全统计，我国每年浪费食物总量达500亿公斤，至少倒掉了约2亿人一年的口粮！这惊人的数字，不由地让我们心里一颤，这令人触目惊心的“舌尖上的浪费”已容不得我们再忽视！

我们常说勤俭节约是我们中华民族的传统美德，面对生活中随处可见的浪费我们是不是也该行动起来呢？在餐厅尽量按人数点菜，吃不完的饭菜打包带走；在食堂吃饭，努力做到按需选餐，吃多少盛多少，尽量做到不剩菜剩饭，厉行节约，杜绝浪费；注意文明就餐，主动排队，注意礼让，就餐结束，主动收拾好碗筷……

“一粥一饭，当思来之不易”，你今日浪费的食物，正是人们昨日的辛勤汗水。所以，光盘行动从你我做起，从今天做起！吃多吃少，光盘正好，让我们努力做一名“光盘”使者，为建设文明、和谐、环保的清泉贡献自己的一份力量！（北区事业部 叶洪森）

每只猫咪的心目中，都有一个远方。吃饭睡觉打闹之余，突然凝视，怔怔看着，触目及之的远方。

很多时候，远方之所以是远方，往往是因为那是视线尽头的尽头，看得见，或者看不见，充满了未知和神秘，好奇又恐惧，充满了神往的理想之地。这让猫这种生物，在顽劣之余，多了几分灵性，似乎在突如其来的凝视中，看到了思想、或者说哲学一类的东西。

我有一只个子很大的公猫，生来就是家猫，断了奶鞭转来到我这里，一直没有离开过家。我以为，它是喜欢屋子的，因为它拒绝我一切带它出门的举动。不管是抱在怀里也好，装在猫包里也好，它都叫得很凄惨，惶恐得似乎我会对它做什么不好的事情一样。

但是同时，它也很好奇门外的世界。它经常花半天的时间凝视着窗外，对有时候可以进出有时候不能进出的门表示不满。它无师自通地学会了开门、爬窗，唯一被视为禁区的只有进出的大门。就算打开了，它也会惊悚地退让开，要是试图把它从门里抱出去，它就会用全身的力气反抗。

让我不明白的是，它却会从门边的小窗跳出去，在外面的露台玩的乐不思蜀，一直到我发现它越狱抱它回来。刚开始，我很担心它会走丢，可是它真的只是在露台上到处走走看看，或者快活地打几个滚儿，更多的时候，它都是趴在那里不动，静静地看着我我不知道的地方。

它不肯一直从窗户里看外面的世界，但是，它同样不肯踏入它一直凝视的那地方。

我觉得它很矛盾，可是仔细想想，人又何尝不是如此。

每个人心中的向往，心中的远方，又有几个人真正踏上了前往远方的道路呢？

那些远方，有些是一个人，有些是一个地方，还有一些是自己也说不清道不明的念想，到底是什么让我们在心心念念的同时，又止步不前，只是偶尔在忙碌单调的生活里抬头，怔怔地出一会儿神，叹口气，又重新投入每一天重复的生活中呢？

或者是距离产生美，很多人知道，远方之所以是远方，正是因为不能到达。所以英雄不会迟暮，美人永远不老，富饶的大地淌着黄金。距离一旦消失掉，那些被想象和希望填满的向往立刻就会被剥掉渲染的美好，赤裸裸地把柴米油盐和家长里短展现给你看。

或者，真正的勇士才不怕失败和失望，义无反顾地一次次踏上征途，将他乡变成故乡吧。大多数人，还是跟猫咪一样，一直遥望，从来不会真正踏足远方。（通讯员 方雪文）

一个充满魔性的地方

我和清泉的故事



猫咪的远方